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23. Es sei C2π := {f ∈ C([0, 2π];C) : f(0) = f(2π)} und T := span{en : n ∈ Z} mit (4)

en(t) := exp(int) für t ∈ [0, 2π] und n ∈ Z.

(a) Zeige, dass die Abbildung Φ : C(T) → C2π, gegeben durch

Φ(f)(t) := f(exp(it)) (f ∈ C(T), t ∈ [0, 2π]),

ein isometrischer Isomorphismus ist.

(b) Zeige, dass T dicht in C2π liegt.

24. Es sei l1,2(Z) := {(ck) ∈ l2(Z) : (kck) ∈ l2(Z)}.

(a) Zeige, dass es für alle (xk) ∈ l1,2(Z) eine Funktion v ∈ H1
per(0, 2π) gibt, sodass (3)

v̂(k) = xk für alle k ∈ Z mit k 6= 0.

Hinweis: Betrachte eine Funktion mit Fourierkoeffizienten (ikxk) und deren Stammfunktion.

(b) Zeige, dass es für alle (xk) ∈ l1,2(Z) eine Funktion v ∈ H1
per(0, 2π) gibt, sodass (3)

v̂(k) = xk für alle k ∈ Z.

(c) Zeige, dass FH1
per(0, 2π) = l1,2(Z). (2)
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